



**RETURN BIDS TO:
RETOURNER LES SOUMISSIONS À:**

Public Works and Government Services / Travaux
publics et services gouvernementaux
Bid Receiving - PWGSC
10th Floor, 4900 Yonge Street
Toronto
Ontario
M2N 6A6

**SOLICITATION AMENDMENT
MODIFICATION DE L'INVITATION**

The referenced document is hereby revised; unless otherwise
indicated, all other terms and conditions of the Solicitation
remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire,
les modalités de l'invitation demeurent les mêmes.

Comments - Commentaires

Vendor/Firm Name and Address
Raison sociale et adresse du
fournisseur/de l'entrepreneur

Issuing Office - Bureau de distribution
Public Works and Government Services / Travaux
publics et services gouvernementaux
Kingston Procurement
Des Acquisitions Kingston
86 Clarence Street, 2nd floor
Kingston
Ontario
K7L 1X3

Title - Sujet UXO Clearance	
Solicitation No. - N° de l'invitation EN438-201001/A	Amendment No. - N° modif. 002
Client Reference No. - N° de référence du client EN438-20-1001	Date 2020-05-25
GETS Reference No. - N° de référence de SEAG PW-\$KIN-615-8067	
File No. - N° de dossier KIN-9-52225 (615)	CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME
Solicitation Closes - L'invitation prend fin at - à 02:00 PM on - le 2020-06-02	
Time Zone Fuseau horaire Eastern Daylight Saving Time EDT	
F.O.B. - F.A.B. Plant-Usine: <input type="checkbox"/> Destination: <input checked="" type="checkbox"/> Other-Autre: <input type="checkbox"/>	
Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à: Denbeigh, Andrew	Buyer Id - Id de l'acheteur kin615
Telephone No. - N° de téléphone (613) 484-1586 ()	FAX No. - N° de FAX (613) 545-8067
Destination - of Goods, Services, and Construction: Destination - des biens, services et construction: TBD	

Instructions: See Herein

Instructions: Voir aux présentes

Delivery Required - Livraison exigée	Delivery Offered - Livraison proposée
Vendor/Firm Name and Address Raison sociale et adresse du fournisseur/de l'entrepreneur	
Telephone No. - N° de téléphone Facsimile No. - N° de télécopieur	
Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm (type or print) Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du fournisseur/ de l'entrepreneur (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)	
Signature	Date

Amendment 002 to Solicitation EN438-201001/A – Unexploded Explosive Ordnance (UXO) Clearance

The purpose of this amendment is to:

1. Post questions received from bidders and the answers; and
2. Amend the solicitation.

1.

Question 1: Do all members of a Joint Venture need to have the required ISO 9001:2015 certification, or can they operate under one of the partner's Quality Management Systems?

Answer 1: As the work under the contract pertains to UXO investigation and clearance, the ISO 9001:2015 certification needs to be held by a company that has UXO investigation and clearance experience. So yes, a Joint Venture can meet the requirement if only one of the partners has the required ISO 9001:2015 certification, but that partner must also have UXO investigation and clearance experience. The solicitation will be updated to reflect this clarification, please see amendment below.

Question 2: Can the ISO 9001:2015 certification requirement be removed or amended?

Answer 2: No. Canada had signaled its intention to require this certification of UXO companies in 2016 as part of the previous tender requirements. The inclusion of this certification provides a means of ensuring an adequate Quality Management System is in place at time of evaluation.

2.

2A

Refer: ANNEX "F" to PART 4 OF THE BID SOLICITATION – MANDATORY TECHNICAL REQUIREMENTS

Delete: Mandatory Technical Criterion #1

Insert:

#	Mandatory Criteria Description
1	The Bidder must be ISO 9001:2015 certified at date of bid closing. A copy of the certification must be provided in the proposal. If the Bidder is a Joint Venture, the partner holding the ISO 9001:2015 certification must demonstrate that they meet the requirements of Mandatory Technical Criteria #2 using only that partner's experience.

ALL OTHER TERMS AND CONDITIONS REMAIN UNCHANGED